

# “校漂族”如何 才能早日“靠岸”?

每个人心目中都有一所学校,学校代表着青涩时代的回忆。有很多人毕业以后,面对纷繁复杂的社会竞争,依然对学校流连忘返,寄居在学校周围,生活在他们曾经熟悉的环境中,不愿踏入社会。时下,这类人群被冠上了“校漂族”这样一个颇具诗意的名字。

“校漂族”代表了一种生活和精神状态。不少培训机构人士坦言,在学校的咨询电话里,“校漂族”占到不小的比例。如何让这群人找到自己的方向,确实成了社会关注的话题。本期,我们将关注这群人的生活,并请培训机构的老师出谋划策,帮助他们找到“靠岸”的方法。

## 他们处于临界状态

小崔是南理工2003级的本科生,专业是机械设计,毕业后在湖南一家工程机械公司工作过1年,但枯燥无味的车间生活让他倍感疲倦。最终,他辞去了工作,回到南京,在南理工附近找了一处房子住下,准备一边找工作,一边考研。平时他就住在学校里吃饭、看书自习,过着类似学生的生活。“想在南京找份工程设计方面的工作,找不到就考母校的研究生!”

张扬(化名)毕业后就一直没离开过学校。上大学时他在学校附近开了一家打印店,赚了2万多元,毕业后他一直没有找到合适的工作,于是重操旧业,在学校附近和一个朋友合开了一家打印店。目前的状态就是一边找工作,一边经营自己的打印店。“开店只是暂时的,我的理想不只是开家打印店。只要找到合适的工作,就把打印店交给朋友做!”

据了解,“校漂族”大体可以分为五类人群:一类是在求职过程中遇到不如意准备考研深造的;一类是等待签证结果,或准备签证的留学一族;一类是没有找到如意工作,留在学校附近,密切关注学校的就业信息,准备再找工作的;一类是

放弃就业在学校附近创业的创业族;还有一类是纯粹出于对母校的依赖,留恋校园生活,感受和回味单纯的象牙塔式的生活。但不管是哪一类,“校漂”都只是临时状态。

## 他们需要职业规划指导

和上期我们介绍的“奔奔族”有所不同的是,“校漂族”在职场规划上还没有清晰的定位,这使得他们常常会陷入矛盾和不确定中。所以通过培训,使他们认识到自身的人生定位,显得尤其必要。

华育国际南京校区有关人士认为,“校漂族”们在大学期间没有做好职业规划,毕业后显得手足无措。所以,培训学校在对他们进行咨询时,要先为其讲职业规划,并进行相关的测验,以确定他是否适合学习相关IT课程。

实际上,在南京各大培训学校里,都有着“校漂族”的身影。“‘校漂族’来咨询的不在少数!”南京一家北大青鸟培训中心人士介绍,目前的就业压力大,不少往届毕业生都没有找到合适的工作,所以不少“校漂族”选择了充电培训,来寻找自己未来的方向。而“校漂族”大都刚毕业不久,生活介于学校和社会的临界状态,所以自己可以安排的时间比较多,更适合选择一些自己有兴趣

的培训课程来培训。

## 他们可选择有难度的培训课程

那么“校漂族”该如何选择培训课程,以结束自己的校漂生涯呢?记者了解到,目前市面上适合“校漂族”学习的课程其实非常多,而“校漂族”大多毕业不久,比较年轻,时间又充裕,有足够的精力来进行培训,所以更适合学习一些有难度的就业培训项目。

比如,华育国际日前推出的网络工程师入门课程,为“校漂族”们提供了基础的网络工程技能,可以帮助他们在短时间内掌握企业局域网组建,维护企业网络服务和常用服务器架设的工作,解决企业网络连接、故障等常见的技术问题。而北大青鸟各培训中心,也推出了标准化的课程,帮助“校漂族”们学习到软件、网络、测试等方面的知识。

快报记者 张曦



资料图片

## 招生动态 南京新航道春季班招生火热进行中

一年之计在于春。为避开参加暑假培训的高峰期,不少家长选择了报读春季班的培训课程。“我家小孩今年高二,英语基础还可以,但没有接触过雅思,所以我们想让他参加一个培训班,能顺利通过雅思考试达到国外大学的要求分

数。”“早一点拿到雅思成绩可以早一点去申请签证和办理相关手续。我听朋友推荐,又在网上查了一下,口碑都不错才选择了新航道学校。”像这样的咨询电话,每天都能在位于中山东路189号南京图书馆(新馆)西门首层的新航道前台听到几十遍。师资、教材、学习环境、交通是否便利、课程设置、上课时间等,都成了家长及学生在选择课程时关注的问题,南京新航道学校热忱欢迎大家前来咨询。

垂询电话:51860523、51860532

## 卡耐基成功素质经典课程

# 克服当众讲话紧张 令人刮目相看

### 我敢于说话,敢于面对现实,敢于挑战自我

学员潘先生在2月21日学长训上告诉大家,“今年二月初我们单位组织了拓展训练,当时,老师叫我们学员谈谈自己的感受。我第一个上台。当时我觉得真的很开心,对着话筒,对着二百多人,我感觉自己很从容,把自己学习的感受和跟大家一起分享,感觉一点压力都没有,所有的人,包括公司领导,包括社会上各层次的人士,大家掌声持久不息。”

董事长感到很奇怪,原来我都是怕说话,到发言的时候,找借口,东跑西跑的,现在第一个发言,而且讲得有理有据。副董事长说,以前没有怎么注意小潘,现在看来要重新认识了。

为什么当众讲话训练能这么有效地克服紧张心理,敢于发表自己的看法?卡耐基学校免费体验为您揭秘。卡耐基学校资深讲师主理,名额有限,请事先预约。025-84210358 84210359 最近开课时间:

《人际关系》周六班2月28日开课  
《当众讲话》晚班3月23日开课  
《当众讲话》周末班3月29日开课

快乐生活 快乐工作  
**南京卡耐基学校**  
网址:www.njknj.com.cn

# 万和就业实训

## 解决大学生就业难题

### 入学签订就业推荐协议, 毕业学员100%推荐就业!

#### Java软件开发工程师就业培训

6个月强化实战学习,先就业,后付款。真实IT企业开发环境,零风险,高回报。全部小班化教学,企业一线专家面授。

招收对象:年龄28岁及以下,大专以上学历,有志于从事软件开发行业发展。

就业岗位:毕业学员推荐至IT相关企业从事软件开发工作。  
就业单位:华为技术、联创科技、联迪恒量、润和信息、诚迈科技、中兴软创、清华同方、嘉腾科技、烽火科技、苏通高科、正融科技、东大金智等。

#### 网络游戏开发工程师就业培训

签订就业推荐协议,100%推荐就业!

招收对象:年龄28岁及以下,大专及以上学历,懂基本的计算机操作,并对游戏感兴趣的爱好者均可报名!

就业岗位:游戏程序员、引擎程序员、测试程序员。  
就业单位:唯晶科技、征途网络、灵神科技、第九城市、掌中米糖、游戏米果、乐天堂、手游部落、游戏蜗牛、润和信息、苏州凯动等。

#### 次世代游戏设计就业培训

唯晶科技南京分公司、江苏万和计算机培训中心联合培养次世代游戏人才! 专家参与教学指导,名企定向就业!

招收对象:凡是21-30岁,大专及以上学历,有一定美术基础及软件应用基础的均可报名。

就业待遇:毕业学员通过考核,正式被唯晶科技南京分公司录用后,薪资在2000-3000元,再根据个人能力的提升提高薪资待遇。

#### 次世代游戏制作大讲堂

主讲:唯晶科技南京分公司资深专家  
时间:2月28日(周六)下午两点  
座位有限,仅20个名额,请电话预约!



## 万和所获授权



www.wanho.net

**万和IT教育**  
因专业而精彩  
南京市软件人才培训基地

更多课程详细信息,请电话咨询:83242999

地址:中山北路26号新晨国际大厦24层(地铁鼓楼4A出口)